



Parlamentul României  
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Romania dispune de un pretios și important potențial turistic valorificat insuficient și în salturi, în cea mai mare parte prin investiții particulare. Aceasta situație are ca rezultat contribuția mică în PIB, la dezvoltarea sectorului terțiar, la ocuparea sau conversia forței de muncă în condițiile transformării economiei de tip centralizat într-o economie de piață, la diversificare activităților și veniturilor populației din mediul rural.

Una din cauzele principale care a contribuit la această situație a fost instabilitatea instituțională, care a dus la lipsa coerenței în continuarea politicilor de turism pe termen mediu și lung, și în consecință la aplicarea și realizarea parțială a principiilor și obiectivelor din programele de guvernare de până acum.

Instituția a suferit mai mult de 10 transformări în perioada 1990-2005, urmate de un număr și mai mare de schimbări ale ministrului, președintelui sau secretarului de stat, de lipsa unei strategii coerente în ceea ce privește politica de resurse umane, determinată de fluctuația personalului instituției, de probleme legate de asigurarea stabilității, atragerea și păstrarea tinerilor specialiști.

În țările cu potențial turistic mare sau turism în dezvoltare, schema guvernamentală prevede o instituție de sine statatoare, pe tot orizontul de timp, pentru realizarea obiectivelor stabilite, ca de exemplu în: Turcia, Grecia, Spania etc.

În acest context, mai ales la momentul special care se deschide pentru dezvoltarea turismului în România prin perspectiva intrării în Uniunea Europeană,

consideram ca pentru absorbtia fondurilor structurale si derularea proiectelor in perioada 2007-2013 se impune asigurarea unui cadru institutional adaptat etapei de dezvoltare a turismului din Romania si obiectivelor de atins stabilite prin Programul de Guvernare, Programele Sectoriale Operationale, Programul Operational Regional si Planul National Strategic de Dezvoltare Rurala, asigurarea stabilitatii institutionale, a specialistilor si conditiilor pentru derularea de politici turistice pe termen mediu si lung si de implementare a strategiilor, si consideram oportuna infiintarea Autoritatii Naționale pentru Turism ca organ de specialitate al administrației publice centrale, de sine statator, aflat în subordinea Primului Ministru.

De asemenea, consideram ca este necesar ca Autoritatea Națională pentru Turism sa aiba structura, atributii si obiective foarte clare, pentru a putea elabora si aplica, pe baza Programului de Guvernare, politica in turism, ca domeniu prioritar al economiei nationale.

INITIATORI - Deputati P.N.L.

Dragomir Gheorghe

Sandu Gabriel

Pardau Dumitru

Miutescu Adrian

Ungureanu Petre

Ursaescu Dorinel

Almajanu Marin

Uioreanu Horea Dorin

The image shows a list of names on the left and their corresponding handwritten signatures on the right. The signatures are written in black ink and are somewhat stylized. The names and their corresponding signatures are: Dragomir Gheorghe, Sandu Gabriel, Pardau Dumitru, Miutescu Adrian, Ungureanu Petre, Ursaescu Dorinel, Almajanu Marin, and Uioreanu Horea Dorin.